

秋季旱,播种晚半月 冬季暖,上市迟一月

慈溪新浦千亩大白菜滞销

一毛钱一斤依旧少人问津 销售比例不足5%

本报讯(记者黄程 通讯员潘超群)一棵五六斤重的新鲜大白菜,只卖5毛钱,却依旧少人问津。遇此尴尬的大白菜,在慈溪市新浦镇下洋浦村有近200万棵,绵延近千亩。

昨天上午,笔者来到下洋浦村的田间,成片的大白菜随处可见,其中大多数“毫发未损”,只有很少的一部分被收割,更让人揪心的是,有一部分大白菜已经开始腐烂。

下洋浦村工作人员岑恩乔介绍,他们村里的大白菜种植面积有600多亩,加上周边村庄流转来的土地,种植面积将近1000亩,每亩种植约2000棵,总数近200万棵。“截至目前,销售比例不足5%。”

据了解,下洋浦村种植大白菜已有20多个年头,无论种植面积,还是种植技术、产品品质,都属区域领先,远近闻名,除供应本地外,产品远销上海、江苏、福建等地。

昨天,来村里收购大白菜的车辆寥寥无几,仅有的几辆还是在当地媒体的呼吁之下以及村里想方设法托人找来的。收购价格为每棵5毛钱,与之前的价格相去甚远。

该村农户章连华说,种植大白菜的成本每棵大概是6毛钱,现在卖5毛一棵已经是亏本了。“有的销售员虽然付了订金,但是由于没有赚头,他们不愿意来收购,到这时这笔钱还得退还。”在与当地农户的交谈中可以发现,眼下大部分农户的心态是:能收回一点是一点,更关键的还在于,如果不尽快处理掉田里的大白菜,不仅会影响套种的蚕豆,还会拖累下一季的蔬菜种植。

曾经的“香饽饽”,转眼成了“烫手山芋”,如此大的反差,最主要的原因在于天气。



上图:成片的大白菜。
右图:大白菜滞销,让菜农无奈。(徐能 潘超群 摄)

下洋浦村分管农业的一位工作人员说,秋季干旱,导致大白菜播种推迟半个月;冬季温暖,导致大白菜卷心难,上市期推迟一个月。“暖冬还导致外地市场不仅可以自给自足,甚至反过来进入慈溪市场。”
该村工作人员表示,往年自产自销的良好

势头导致村里并未成立相关合作社,经历此次尴尬后,相关事宜已被提上日程。“关于产品的质量,我们可以保证没有丝毫下降,希望有关菜商与村里取得联系,提供销售服务。”
(如有意收购,可联系岑恩乔,电话:13806641902)

朱治平事迹引发志愿者共鸣——

“继续做治平没做完的事”

■朱治平早餐店今天重新开业
■玫瑰义卖活动为朱治平家人筹款

连续报道

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 袁佳翔)

“治平走了,我们要继续做治平没做完的事……”昨天上午,北仑团区委召开座谈会学习朱治平精神,引发不少志愿者共鸣。

北仑区志愿者协会A大队大队长张继勋与朱治平共事多年,谈及治平,眼眶含泪。他说:“作为与治平一路并肩走来的朋友,时刻感受着踏实肯干的志愿者精神。每次活动他都积极参与,活动结束后还把马甲叠得整整齐齐。他把志愿者的工作视为最高的荣誉。治平虽然走了,但是他的精神永远都在,我们要传承下去。”青年志愿者袁康盛回忆,作为蒲公英志愿者队伍中的一名学生,“第一次看到朱哥是在2012年的女排赛事培训期间。那天是端午节,朱哥带着自己做的粽子给大家吃。微小的举动,却让我们这些学生永远记住了这么一位大哥。接下来的赛事服务中,总能见到朱哥的身影。朱哥说过志愿奉献是一件高尚的事情,我会牢牢记住他的话。”

朱治平事迹让人感动,其家人的生活问题也引起社会关注。记者了解到,目前北仑区政府正在研究帮扶政策,帮助朱治平家人渡过难关。同时将发动社会力量,为这个困难家庭献爱心。今天,该区将在北仑富邦广场、凤凰山主题乐园等地开展玫瑰花爱心助学义卖活动,所得款项

将全部捐助给朱治平一家。玫瑰花义卖总数约400支,每支售价为15元至20元。截至记者发稿时,150余支玫瑰花已被认领。

又讯(厉晓杭 袁佳翔 金旭孟)近日,朱治平的妻子及弟弟回到北仑,按照他的遗愿,继续在北仑这片热土上的生活。朱治平的早餐店位于霞浦街道陈华浦社区周边,经过家人和热心人士的共同筹备,朱治平早餐店今天将重新开业。

“我们希望继续做下去,虽然有点困难,但这是治平的心愿。他做完早餐还喜欢去做志愿服务,条件允许的情况下,我让志强也去做。”朱治平妻子陈敏说,朱治平是家里的主心骨,爸爸是孩子的榜样,希望在孩子教育上,能得到好心人的帮助。

朱治平的弟弟朱志强辞掉了原先的工作,来到北仑帮助嫂嫂一起经营早餐店,维持生计。“嫂子有房贷,还得养活孩子,生活的重担都压在她的身上,我希望能帮助她分担一些。我也希望能继承哥哥在志愿服务上的遗志,多为社会作奉献。”

得知早餐店即将营业,不少村民特地赶过来帮忙,时不时念叨着朱的好。家住陈华浦社区的大学生村官吴剑鸣以前经常光顾早餐店。他说:“朱大哥的早餐店虽然简陋,但很整洁,价格也非常实惠。”陈华浦社区工作人员张小燕也是忠实“粉丝”:“我几乎每天会去买早餐,能重新开业太好了。希望大家都能到朱哥的早餐店吃饭,多多怀念他的好。”

81890志愿服务中心征集项目

优秀者可优先获得“志愿服务创投”帮扶

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波)今日起至2月28日,宁波81890志愿服务中心面向全社会志愿服务组织征集志愿服务项目,从而更好地挖掘和扶持优质志愿服务项目,引导社会组织和社会力量参与公共治理和服务,推进志愿服务活动常态化发展。

据悉,此次项目征集范围包括四大类别:关爱孤寡老人、农民工、困难家庭等关爱人类志愿服务;社区治安巡逻、便民服务、大型文化体育活动服务、公共交通工具春运等关爱社会类志愿服务;绿色出行、节水节能、植绿护绿等关爱自然类志愿服务;文明礼仪提升宣传、科技普及、专业技能提升、优秀历史文化传播以及动物关爱等文化科教类志愿服务。

据海曙区文明办相关负责人介绍,志愿服

务项目若在“公开透明体现公益性、社会互动发挥融合性、特色服务具有专业性、资金节约效益好运行可持续性”等方面运作较好,通过项目初审、评审、优化、公示、认购、协议签订等环节后,可优先考虑引入“志愿服务创投”给予资金、场地、设施、技术等帮扶。同时,主办方还将对入选项目提供工作期间的人身意外伤害险,协助项目联系对接,并帮助志愿者进行岗前培训。

有意者至中山西路298号海光大厦二楼志愿服务中心现场报名,也可致电81890580咨询,可发送邮件至81890580@81890.gov.cn(请注明“志愿服务项目申报”),或登录宁波市81890志愿服务网www.81890580.com和新浪微博@宁波市81890志愿服务中心报名。

市纪委举行“网友见面会”

直击“反对‘四风’”、“惩治腐败”等热词

本报讯(记者黄合)“一些党员干部私人聚餐时让企业主作陪并由企业主买单,这算公款吃喝吗?宁波纪委管不管?怎么管?”“有人觉得说教式教育难以入脑入心,那我市纪委在干部教育方面怎么做到‘接地气求实效’?”

昨日下午,宁波市纪委监察局举办了一场特殊的“网友见面会”,通过官方微博@东方廉政开展“党风廉政微访谈”,直面网友

的“犀利”提问。

据不完全统计,历时90分钟的“微访谈”,网友共提出1500余问题,其中36个问题得到了即时回复:“公务接待”、“惩治腐败”、“廉政文化”等关键词,成了“微访谈”中网友关心的热点。不少网友表示,希望今后宁波能够做到发现问题查处一个,不再有“灰色地带”。

对此,市纪委通过官方微博表示,去年,

我市“三公”经费同比压缩21.1%,其中公务接待、因公出国(境)和公车使用费分别下降32.3%、26.9%和1%;对环保、土地、安全生产等领域失职渎职问题进行责任追究,对26人进行诫勉谈话和责任追究。

今年,我市将继续严肃查处发生在领导机关和领导干部中,发生在重点领域、关键环节和群众身边,群体性事件和重大责任事故背后的腐败案件;启动《宁波市预防腐败条例》立法调研,更好地把反腐工作纳入法治化轨道。同时,欢迎广大群众拨打举报电话96178参与监督。

据悉,@东方廉政创立于2012年3月,是我国第一家副省级城市纪委系统的官方微博,目前粉丝已有4.2万余人。今年1月14日、15日和16日,该微博连续发布3条市管干部涉嫌违纪消息,表明了宁波坚持以零容忍态度惩治腐败的坚强决心。



天翼 极速百兆 4G 畅享全球



扫一扫关注@中国电信宁波分公司,参与分享活动即得5元充值卡,再享4G终端、巨屏智能机等惊喜好礼!

天翼 4G 分享美好生活